

今日汝州

我市今年圆满完成政策性夏粮收购 12990 吨

喜看满仓金浪涌



>>> 更多内容详见第 4 版

2022年7月15日
星期五
农历壬寅年六月十七

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3129 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

市委八届四十三次常委会会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 7月14日,平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富主持召开市委八届四十三次常委会会议,研究疫情防控、文物保护、全国文明城市创建成果巩固提升等工作。市委副书记、市长韩春晓出席会议。

会议指出,当前国内疫情呈现多点散发、局部爆发态势,外防输入压力持续存在。各级各部门要扛稳扛牢责任,从

从紧从严从快从细做好疫情防控工作。要加强火车站、高速路口等交通卡口排查管控,落实好扫码、测温等常态化防控举措,守牢外防输入关口。要发挥网格化管理作用,严格排查涉疫地区来汝返汝人员,织密筑牢基层防线,坚决守住来之不易的防控成果。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于文物工作重要论述和批示

指示精神,按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”要求,健全文物保护单位管理制度,加强文物保护单位,研究和利用,促进文旅融合发展,更好地满足群众精神文化需求。

会议指出,巩固提升全国文明城市创建成果事关民生福祉和城市形象,要以更大力度整治城市环境,全面提升城市治理水平,让群众真切感受到

创建工作带来的新变化,不断擦亮全国文明城市“金字招牌”。各级各部门要按照任务分工,严格落实责任,形成创建合力。

会议还研究了其他事项。

市委副书记韩玉科,市委常委黄彬、于伟、张义辉、康乐、赵战营、李新杰参加会议。市领导陈国重、李运平、李晓伟列席会议。

学习全会精神 共促乡村振兴 党的十九届六中全会精神 宣讲报告会走进焦村镇邢村

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) “十九届六中全会内容极其丰富,具有强大的思想含量、理论含量和知识含量,特别是党的百年奋斗历程,波澜壮阔,意义重大,影响深远,树起了五座丰碑。”7月14日,在焦村镇邢村的会议室中,60余名村民正在聚精会神地聆听党的十九届六中全会精神宣讲。

此次讲座邀请汝州市委党校高级讲师高扬作为主讲。高扬围绕《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,从习近平总书记到党的十九届六中全会上的重要讲话和全会决议,用深入浅出的语言和大量事例,对全会精神进行了集中阐释和系统讲解。

“我们要结合十九届六中全会精神,积极探索村级特色产业发展道路,发展以桑蚕种养、小麦深加工、光伏发电为依托的多元化产业发展体系。在乡村美、产业兴、农民富的美丽乡村建设征程上昂首阔步向前进。”邢村党支部书记宋建君说。

“在接下来的工作中,我们要扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进基层,打通理论宣讲‘最后一公里’,让党的创新理论飞入寻常百姓家。”市委宣传部分副部长崔英锋说。

学习党的十九届六中全会精神
走上新的赶考路

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

市公路管理局

以路为媒“带”动乡村美

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张应霞) “你知道吗,G207 养田段修好了,铺上了柏油路。这条路不但是国道,还是我们汝州的旅游线路,修好了走着就是舒服。从市区到王湾景区十几分钟就到了,而且开车走在这平坦的柏油路上心情也好。”近日,刚从王湾民俗村游玩回来的郭先生向朋友说道。

要想富,先修路。乡村公路是服务“三

农”的公益性基础设施,是实施乡村振兴战略的重要抓手,在乡村振兴中,乡村公路的发展与地区区域经济发展有着天然的紧密联系。

今年以来,市公路管理局积极发挥公路交通基础设施的先行引领与服务支撑作用,将公路建设与乡村经济发展深度融合,不断创新国省干线公路建管养新机制,以实际行动助力乡村振兴。

以路促旅致力打造“富民经济带”。融



G207 王湾民俗村段路况良好

合“旅游+公路”建设模式,以 G207 沿线王湾民俗村、桃花谷、云堡妙境等景区旅游业发展为目标,积极申报实施 G207 养田至汝登交界段 8.67 公里养护大修工程。历时 5 个月,升级改造该路段路基路面以及附属设施,通过大修进一步优化路况,改善通行环境,打通了乡村脱贫致富的动脉,为乡村旅游业发展提供有力支撑。

以路为媒致力融入“都市经济带”。积极发挥国省干线的纽带和辐射作用,以畅通便捷为重心。集中力量实施 S241 洛驻线市区至湾子段养护修复工程、G207 时屯至汝宝交界段大修工程、G344 骑庄至汝洛界改建工程,完工通车里程 13.5 公里,有效改善了我市连



7月14日,在焦村镇邢村的蚕房里,村民正在轨道车上撒桑叶喂蚕,两日后蚕将结茧。该村以 1200 亩蚕桑产业园区为依托,大力发展蚕桑种植——蚕茧销售——桑叶炒茶——桑枝种菌的循环产业经济,并取得扎实成效。

梁杨子 摄



「炎」值担当 「暑」你最美

李晓伟

“炎”值担当,久经“烤”验。阳光炽烈,“暑”你最美。医护人员“全副武装”做核酸、交通警察严阵以待保平安、环卫工人冒着酷暑保洁、外卖小哥汗流浹背送快递……还有田间地头的劳动者,还有坚守岗位的工作者,还有义务奉献的志愿者。炎炎夏日,骄阳似火烤着大地。高温下,不少市民都直呼进入了“烧烤”模式。但在我们身边,一些人依然坚守在自己的岗位上,用实际行动经受“烤”验,用汗水诠释着责任与担当。

口罩、手套、面罩、防护服,为大家做核酸的“大白”和“小蓝”们在烈日下把自己“捂得”严严实实,让本就繁忙的工作变得更加辛苦。汗水不停地流,浸湿的衣服紧紧粘在身上;手指被汗水浸泡得褶皱发白,身体因大量出汗而疲惫不堪,但为了满足广大市民核酸检测需求,他们仍然默默坚守在工作岗位上。

正午的大街上,树木被阳光炙烤得无精打采,而交警却精神抖擞地指挥着交通,劝导驾驶员、行人遵守交通规则。他们用笔直的身姿在街头战高温、斗酷暑,防事故,保平安,用坚守丈量着热浪的温度,用汗水诠释着责任与担当。

还有我们的城市美容师——环卫工人。他们的帽子勉强遮挡着阳光,被太阳炙烤得黑透的脸庞上流淌着汗水,而他们手里握着扫帚和簸箕,目光始终聚焦在地面上,用不停挥动的双手和时刻移动的脚步,维护着城市的干净、整洁、美丽、文明。

对于他们来说,酷暑天“全副武装”早已成为家常便饭。浸湿的衣衫和口罩下热红的脸,坚守背后是他们对于城市生活的责任。他们在我们最需要的角落里,默默地坚守在自己的岗位,为我们这座城市,做一些事,尽一份力。

城市的大街小巷留下了他们不惧酷暑的身影,他们用奉献和汗水诠释奋斗的意义。高温灼灼下的“盛夏”,烈日下的坚守,热浪翻卷,卷不动他们伟岸的身影;汗水浸透,浸不灭他们为民服务火热的心。他们扛起责任,牺牲小我、服务大众的美丽心灵,让我们在烈日下生活得更顺畅、更舒适。

高温下的坚守,让平凡的他们变得不平凡,让这里的我们幸福满满。灼热的烈日,燃不尽他们内心的坚守;滚滚的热浪,卷不走他们工作的热情。正是这些普普通通的劳动者,战高温、斗酷暑,定格了这个盛夏一幅幅感人的画面。他们高温下的坚守和付出,是对爱岗敬业、无私奉献的最好诠释,晒黑的皮肤是他们的勋章,滴落的汗珠是他们对这片热土和这座城市最深沉的热爱。

高温仍在持续,他们仍在坚守。辛苦忙碌的劳动者们,拥有这个夏天最美的“炎”值。

“五助”服务为刘何村添新彩

大峪镇刘何村“五星党支部”创建强基固本群众乐

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王益民) 党建工作如何与农村基层治理有机结合?公共管理怎样才能和基层自治有效衔接?大峪镇刘何村的答案是:围绕“五星级党支部”创建活动,以防范致贫网格化管理为基础,探索出农村近邻助老、助幼、助医、助困、助乐等“五助”服务为一体的服务内容,既满足了村民眼前所需,又实现了公共管理和基层自治的有效衔接。

做精助老服务。目前刘何村正在筹建慈善幸福互助院,该幸福院以“政府主导+慈善助力+村级运营+社会参与”为基本模式,通过整合民政、慈善、社会爱心人士等资金建造规范养老服务场所,就近为有需求的居家老年人特别是分散供养特困

人员、农村空巢、独居及高龄老人,提供日间照料、短期全托、助餐助洁、文化娱乐等服务,并开展上门服务,实现“家门口”的养老。

做细助幼服务。该村在农村幸福互助院建设基础上,设置“儿童之家”,利用刘何村小学教育资源并对接相关社工站社工及志愿者,利用周末或节假日,将刘何村及周边有需求的留守儿童统一集中照料,有效解决孩子课外看护辅导等问题;针对不同年龄的青少年,每月定期组织优秀教师及志愿者开展兴趣培养活动。

做优助医服务。利用村卫生室和村医,努力当好群众的“健康守门人”,安排村医和社工志愿者定期提供回访、预约诊疗、社区康复、心理咨询等一系列医疗服

务。与相关医疗集团签订定点健康帮扶计划,定期开展服务百姓健康行动暨健康义诊活动,向村民们提供疾病的咨询、筛查、诊断和一般治疗服务,普及医学常识与健康知识,从而有效防治贫困户“因病致贫、因病返贫”的问题。

做专助困服务。积极组织动员党员群众主动加入志愿服务队,认领志愿服务项目,通过综合包户、结对帮扶等多种方式,重点为低保对象、困境儿童、残疾人等困难群众提供各类关爱服务。开展“相知相守+共建和谐”邻里互助活动,帮扶责任人以一对一结对的方式为特殊困难群众提供服务。重点关注低收入家庭中 80 周岁以上和失能(失智)老年人、重度残疾人、重病者等特殊困难群众的生活状况,并

将符合条件的及时纳入低保,实现应保尽保、应救尽救。

做好助学服务。以农村精神文明建设为抓手,修订完善了《刘何村村规民约》,以党员干部、村民小组长、返乡大学生、乡土文艺骨干、乡贤能人等为主要力量,按照“3+N”模式,组建党员、巾帼、移风易俗三支常备志愿服务队,并结合该村实际,利用河南农业大学资源成立农业科技种植志愿服务队。整合村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁赌禁烟会、孝善理事会,成立村级“文明理事会”,开展好媳妇、好婆婆、好学生、文明庭院、文明家庭等评选活动,树立良好社会风气,对接相关志愿服务组织开展经典诵读、文艺汇演、文明餐桌、乡村春晚、帮扶助困等活动。

我市大学生志愿者助力核酸检测

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超) 近期,团市委积极组织青年学子参加“返家乡”社会实践活动,并于 7 月 13 日至 14 日组织大学生志愿者,深入社区、村街协助医护人员开展核酸检测工作。

大学生志愿者们经过简短高效的培训后,在核酸检测现场迅速投入工作岗位。他们耐心地为民指引排队路线、疏导密集人群、认真维持秩序、帮助行动不便人员、组织市民有序进行信息登记、核酸检测,耐心解答各种问题,尽己所能为每一位前来检测的市民服务。在大学生志愿者的协助下,全体待检人员佩戴口罩、分组排队、间隔一米手持核酸检测码,耐心等待信息登记与采样,采样后快速有序离场,整个采集过程严谨规范,不错检、不漏检,各个环节有条不紊。

大学生志愿者们在团市委的领导下,用实际行动助力家乡疫情防控,齐心协力、众志成城,在实践中展示了自己的责任与担当,将奉献写在青春奋斗的履历上,把责任扛在青年坚实的臂膀上,在家乡疫情防控中守初心、担使命、强责任,展现了新青年的时代风采。